



# 金水区郑东新区小学招生政策出台

## 郑东新区康平小学首次招生,和聚源路小学同一校长



由于辖区内的各所小学入学压力较大,金水区今年面向小学适龄儿童招生时,提高了年龄限制。昨日,金水区教体局和郑东新区社会事业局相继发布了今年的小学招生工作意见。其中金水区属的绝大多数小学招收年满6岁6个月的孩子入学。由于外来务工人员子女入学的人数较多,对这部分学生的年龄限制也提高到了6周岁6个月。

晚报记者 张勤 实习生 薛意茹

### ◆金水区

#### 生源压力大,多数学校招收6岁半孩子上学

考虑到各所小学辖区内的适龄儿童人数和学校的招生规模,金水区辖区内的绝大多数小学今年招生年满6周岁6个月的适龄儿童入学,即2003年2月28日前出生的孩子。

“辖区里只有3所小学招收6周岁3个月或4个月大的孩子。其他学校都把年龄限制为6岁半。”金水区教体局有关负责人解释,由于金水区的小学招生压力非常大,绝大多数学校每年都是超额招生,所以年龄限制大一些。

#### 外来务工人员子女就近报名统一分配

和去年一样,居住在金水区辖区的外来务工人员子女在报名时,可以到居住地附近的小学履行报名手续,然后由接受报名的学校统一上报名单,由金水区教体局统一分配到相应小学就读。“要提醒家长的是,并不是在哪所小学报名,就在哪所小学就读。”金水区教体局有关负责人说,今年开辟的外来务工人员子女报名“绿色通道”,是为了方便家长,不需要跑远路,就近给孩子报上名。8月22日上午,家长可以到报名学校查看分配结果。

居住在庙李、柳林、龙子湖、祭城4个乡镇中心校辖区的外来务工人员子女,在报名时需到乡镇中心校报名,然后由中心校统一分配到辖区小学。

另外,由于辖区小学接收能力有限,今年金水区的外来务工人员子女也必须年满6周岁6个月才能报名上学。

“需要提醒家长的是,报名前要准备好所需要的证件。”这位负责人说,每年在报名时都有不少外来务工人员的证件不齐全,影响孩子报名入学。

#### 今年不接收转学生

“由于金水区整体班额过大,今年辖区小学将不再接收转学生。”金水区教体局一位负责人说,金水区的辖区小学各个年级都已经满员,没有能力再容纳转学生。另外,同在金水区的各小学之间也不能转学,毕业年级也不接收转学生。

对于一些特殊学生,如军转干部子女,或随父母工作调动来郑学生,把住址和户籍迁移到金水区入户,并且具备基本的居住条件,可以转学。根据规定,这部分转学生的家长可以携带相关工作调动手续或转业手续、入户居住证明,到居住地附近的小学自行联系。如果学校有条件接收,应该让转学生入学。“如果学校确实没有能力再接收转学生,就安排到相对就近的其他学校。”

#### 随祖父母居住“不算数”

每年报名时都有大量不随父母居住,而随爷爷奶奶、姥爷姥姥居住的适龄儿童。今年,遇到这种情况,金水区将根据其父母的实际住址来分配学校。

“随祖父母、外祖父母居住,这种情况也是合情的,但是和市教育局的政策不符。”金水区教体局有关负责人说,根据市教育局的政策规定,坚持适龄儿童随父母生活的原则,坚持以适龄儿童随父母生活家庭实际住址为准的原则,坚持户籍与父母生活家庭实际住址一致的原则,因此即使孩子是和爷爷奶奶奶住,父母有住房,在就近分配时,还是以父母的实际居住地为主。

#### 新建小区学生都有公办学校上

“新建小区不建学校,或者建了学校但是收费很高,这都使小区业主面临着子女如何上学的问题。”昨日,金水区教体局有关负责人说,新建小区业主子女入学问题已经争论了近10年,为了让每名适龄儿童都能享受义务教育,新建小区的学生都有公办学校可上。

据了解,今年入学时,凡是小区已经建有学校的,适龄儿童应该在小区学校就读,不择校。没有建学校的小区,如果是2008年9月以前入住的,业主的孩子直接到区教体局已经分配的小学报名。如果是2008年9月以后入住的没建学校的小区,业主子女要上学,需要由小区建设单位负责人或者小区物业管理单位负责人到区教体局设立的报名点登记后,统一安排到相关学校就读。

金水区教体局有关负责人解释,去年9月份前已经入住的小区,由于开发商或物业公司已经到区教体局进行备案,也为业主子女分配了学校,今年该上学的业主子女仍然到去年分配的学校报名。

#### 教师互相交流逐渐达到校际均衡

根据市教育局的政策要求,小学要严格控制班额,原则上每班不超过45人。金水区教体局今年将努力把班额控制在60人以内。“特殊地段因为生源较多,确实需要突破规定班额的,学校必须书面报区教体局,经批准后可以适当增加班额。”

实际上,对于金水区辖区的小学,尤其是热点小学来说,控制班额在60人以内的确有困难。据了解,去年该区的一些热点小学的平均班额达到70人,效果已经是比较明显了。“近年来,我们也在通过各种方式缓解大班额的情况。”金水区教体局一位负责人说,“大班额”和“择校热”是密不可分的,而逐步均衡各所小学之间的教育资源,达到校际间的平衡,也是缓解“择校热”的一种办法。

据了解,金水区从去年开始启动教师交流活动,今年已经是第二年了。昨日,今年的教师交流工作已经初步告一段落,目前有335名教师在各小学之间交流。“在交流过程中,经验丰富的教师优先选择,名师、骨干教师优先选择。”这位负责人说,通过这种方式,热点学校或规模较大学校的优秀教师到非热点学校或规模较小学校任教,经过5年时间让所有教师交流一遍,逐步达到校际之间的教学平衡。

### ◆郑东新区

#### 7所学校今年秋季都招生

今年,郑东新区的报名时间也是8月15日、16日。和其他区略有区别的是,郑东新区辖区的学校除了招收一年级新生,还招收小学二至五年级、初中一年级学生。

今年郑东新区有4所小学、3所中学招生。根据规定,小学新生的入学年龄限制为2003年5月31日前出生,即满6周岁3个月的适龄儿童可以入学。另外,申请入学的孩子还必须拥有郑州市郑东新区居民户口,而且在郑东新区有商品住房且已居住,房产证为本人或其父母所有。“如果房产证尚未办理的应提供商品房买卖合同、购房发票及契税完税证明。”郑东新区社会事业局有关负责人介绍。

#### 不同学生报名所需的证件不同

由于报名的学生分属于不同年级,郑东新区详细介绍了不同学生报名时的事项。郑东新区安排的统一报名时间为8月15日、16日8时30分~12时和14时30分~18时。市区常住户口的学生到附近的学校进行报名,而外来务工人员子女则统一到指定地点报名。

小学一年级新生报名时,需要提供户口簿、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保健证》或《预防接种卡》原件及复印件,1英寸免冠照片8张。

小学二年级至五年级转学生,需要同时提供素质教育报告单(或成绩册)。

初一新生报名时,需要携带户口簿、房屋所有权证、父母身份证、学生学籍档案、九年义务教育证书、郑州市小升初报名登记表原件及复印件,1英寸免冠照片8张。

外来务工人员子女需要到郑东新区阿卡迪亚社区居委会报名,报名后由郑东新区社会事业局根据学生具体家庭住址,按照相对就近原则安排到指定学校就读。

#### “名校带新校”,新建的康平小学和聚源路小学同一个校长

郑东新区康平小学是一所新建小学,今年秋季第一次招生。该校今年一共招收8个班,其中一年级4个班,二年级至五年级各1个班。同时,该校的校长将由郑东新区聚源路小学校长王春喜担任。这也是继中原区伊河路小学校长同时担任淮河路小学校长后,郑州市第二位由热点学校校长同时担任新建学校校长的任命。

据介绍,聚源路小学尽管也是新建学校,但在郑东新区已初具规模,其社会声誉及教学质量、特色已得到家长的认可。“热点学校带动新建学校,也是教育均衡的一种方式。”王春喜介绍,康平小学是一所新建学校,家长对这所学校还不了解,通过“老校带新校”的模式,两所学校可以共享相同的教育理念和管理方法。

“虽然还没有开学,康平小学和聚源路小学已经逐渐互通了。”王春喜说,康平小学的教师队伍中有一部分是从聚源路小学调过去的优秀教师,再加上新招聘的优秀教师,师资和教学质量可以让家长放心。另外,新建学校在硬件建设上也有很大优势,学校使用的“雨水回收系统”是一项高科技项目,不仅可以节约能源,还可以作为科普知识教给学生。“另外,学校的路灯采用的是太阳能和风能发电,这些科技内容将来都会融入教学中。”

### 7所中小学划定招生范围

郑州市第八中学郑东新区学校小学部(众意路小学):中州大道以东、东风渠以南、昆丽河北、熊儿河以西区域。

报名地址在众意路与农业东路交会处。

郑东新区聚源路小学:中州大道以东、金水东路以南、黄河东路以西、商鼎路以北区域。

报名地址在聚源路与商鼎路交会处。

郑东新区康平小学:黄河东路以东、金水东路以南、聚源路以东、商鼎路以南,中州大道以东、商都路以南,陇海铁路以北、东风东路以西区域。

报名地址是康平路与福祿街交叉口东北角。

郑州市郑东新区外国语学校小学部:中

州大道以东、黄河东路以西以南、金水东路以北区域。

报名地址在商务外环与九如路交会处。

郑州市第八中学郑东新区学校(88中):中州大道以东、东风渠以南、昆丽河北、熊儿河以西区域。

报名地址在众意路与农业东路交会处。

郑州市第八十六中学:中州大道以东、金水东路以南、东风东路以西、陇海铁路以北区域。

报名地址在聚源路与商鼎路交会处。

郑州市郑东新区外国语学校初中部:中州大道以东、黄河东路以西以南、金水东路以北区域的学生。

报名地址为商务外环与九如路交会处。

## 郑州市国土资源局 郑东新区管委会土地规划局 挂牌出让国有建设用地使用权变更公告

我局于2009年8月6日在《郑州晚报》上发布了郑政东出(2009)004号地块挂牌出让公告。经研究,决定取消郑政东出(2009)004号地块挂牌出让活动。

二〇〇九年八月十四日